



CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU  
PRIMAR GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU  
DIRECȚIA GENERALĂ ASISTENȚĂ MEDICALĂ ȘI SOCIALĂ

---

A ÎNCEPUT „SEZONUL” AMBROZIEI: NICI ÎN ACEST AN MEDICAMENTELE ANTIALERGICE NU VOR FI COMPENSATE, IAR PACIENȚII VOR SUPORTA CHELTUIEILE PENTRU TRATAMENT „DIN BUZUNAR”

Alergia provocată de ambrozie este una din cele mai grave și greu de suportat, iar dacă nu este tratată la timp poate cauza complicații grave. Este avertizarea Direcției generale asistență medicală și socială (DGAMS), recomandând persoanelor afectate să apeleze după ajutor specializat la primele simptome, precum strănut, nas înfundat, rinoree, cefalee, ochi iritați sau senzație de mâncărimi în gât.

Potrivit Lidiei Cornogolub, medic alergolog la Asociația Medicală Teritorială Centru din municipiul Chișinău, aproximativ 60% din numărul de adresări ce vizează alergiile sunt din cauza polenului ambroziei, fiind înregistrate în perioada lunilor iulie-octombrie. O parte din persoanele alergice la această plantă pot suferi reacții adverse, consumând produse care conțin elemente identice cu proteina polenului ambroziei, cum ar fi pepenele verde sau galben, roșiile, castraveții și morcovii.

„Foarte frecvente sunt cazurile în care pacienții, care sunt alergici la polenul de ambrozie, fac reacții încrucișate la aceste alimente, adică produsele acestea conțin niște elemente sau proteine care sunt identice după acțiune cu proteina din polenul ambroziei, iar consumându-le pacienții pot face reacții majore, sistemice în formă de urticarie sau chiar și până la șocuri anafilactice. Sunt cazuri în care ajung în spital fără să știe despre aceste consecințe. Produsele menționate trebuie consumate în cantități echilibrate și limitate”, a declarat doctorul alergolog.

De rând cu adulții sunt afectați și copiii, numărul lor fiind în creștere în ultimii ani, iar un factor determinant este și alimentația nesănătoasă a lor. Atât cei mici, cât și cei maturi trebuie să se adreseze după ajutor specializat, dar și să urmeze cu strictețe tratamentul, în caz contrar simptomele se pot transforma în patologii severe, a mai afirmat Lidia Cornogolub.

„Dacă nu ne adresăm la timp la medic, manifestările locale se pot transforma în patologii mai serioase, severe, precum ar fi astmul bronșic. Din acest motiv, este de dorit ca persoanele să se adreseze încă de la primele simptome la medicul de familie, iar acesta stabilește dacă este o rinită sau o răceală simplă și ulterior doctorul alergolog prescrie tratamentul, iar în cazul alergiei cauzate de ambrozie, acesta este, cu părere de rău, de durată”.

Pe lângă solicitarea ajutorului profesionist, dar și a tratamentului urmat, oamenii predispuși la acest tip de alergie trebuie să respecte o serie de recomandări, precum plimbatul în timpul dimineții sau serii.

„În primul rând, să fie evitată ieșirea afară când este concentrația foarte mare de polen de ambrozie, de la 08:00 până la 16:00, iar venind de afară să facem baie obligatoriu, fiindcă cantitatea de polen nu doar se inhalează, dar și se depune pe piele și pe păr, astfel ajungând în acest mod în casă. De asemenea, se spală și animalele de companie”, a adăugat medicul.

Încă anul trecut, șeful DGMAS, Boris Gîlca, a solicitat responsabililor de la Ministerul Sănătății și de la Compania Națională de Asigurări în Medicină includerea preparatelor antialergice, folosite la tratamentul ambroziei, în lista medicamentelor compensate din motiv că tratamentul este unul foarte costisitor. Autoritățile de profil nu au susținut inițiativa, de facto au respins solicitarea, afirmând că rata cazurilor nu va fi redusă prin oferirea medicamentelor gratuite, ci prin eradicarea buruienii.

Pe parcursul acestui an, Primăria Municipiului Chișinău va interveni pentru combaterea ambroziei pe o suprafață de 68 de ha, fiind prevăzut în acest sens un milion de lei.

*06 iunie*

*Secția comunicare și managementul documentelor DGAMS: tel. 022 780469.*